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BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN 

2023. június 5. 

 

1. Németország nem támogatja jelenleg Ukrajna NATO-csatlakozásához vezető 

tárgyalások megkezdését  

2023. május 31-én Osloban tartották meg a NATO külügyminisztereinek konferenciáját, melyen Ukrajna 

NATO-tagsága is szóba került. Annalena Baerbock (Zöldek) német szövetségi külügyminiszter a témával 

kapcsolatban úgy fogalmazott, hogy ameddig Ukrajna háborúban áll Oroszországgal, Németország 

ellenzi a csatlakozási tárgyalások megkezdését. A német külügyminiszter elmondta, hogy az ügyben a 

„nyitott ajtók politikája” érvényesül, azonban egyértelmű, hogy egy háború kellős közepén nem lehet a 

tényleges tagságról beszélni. Németország mellett más NATO tagállam közük az Amerikai Egyesült 

Államok és Franciaország is hasonló álláspontot képviselt a kérdésben.  

Olaf Scholz német kancellár az Európai Politikai Közösség (EPG) moldovai csúcstalálkozóját követően 

elmondta, hogy Ukrajna csatlakozása a háború befejezését követően sem garantált, hiszen a NATO-hoz 

való csatlakozásnak számos komoly feltétele van. Jens Stoltenberg, a NATO főtitkára több alkalommal 

is elmondta, hogy nem lehet tudni milyen irányba fog elmozdulni a július 11-12-i NATO-csúcs, azonban 

közvetve ő maga is többször elutasította Ukrajna csatlakozását a háború alatt. Stoltenberg szerint az 

elsődleges cél a jelenleg működő NATO-Ukrajna Bizottság átalakítása, mely lehetővé tenné a 

kulcsfontosságú kérdések gyorsabb és eredményesebb megoldását. Ezzel szemben Volodimir Zelenszkij 

ukrán államfő konkrét menetrendet vár a júliusi NATO-csúcsra, mely lépésről lépésre felvázolná Ukrajna 

csatlakozásának menetét a NATO-hoz. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

2. Megnövelt német rendőrségi jelenlét a cseh és lengyel határszakaszok mentén 

Nancy Faeser (SPD) szövetségi belügyminiszter javaslatának megfelelően a jóval több rendőr fog 

szolgálatot ellátni a közös, német-cseh és német-lengyel határszakaszok mentén. A határhoz közeli lengyel 

Świecko településen tett látogatása során Faeser a növekvő migrációs nyomással indokolta a fokozott 

határellenőrzés bevezetését. A német-lengyel rendőrségi és vámügyi együttműködés központjában tett 

látogatása során tett bejelentésében a miniszter kiemelte, hogy az elmúlt hónapokban a Cseh 

Köztársasággal közös határon is sikerült csökkenteni az eddigi nagyon magas migrációs számokat, 

anélkül, hogy állandó jellegű, helyhez kötött határellenőrzésékez vezettek volna be volna. Mindezek 

eléréséhez ugyanakkor számottevő mértékben meg kellett erősíteni az ezen a határszakaszon szolgálatot 

teljesítő rendőri erőket, most pedig ugyanezt tervezi megtenni a minisztérium a lengyel határon is – 

jelentette ki Faeser. Szintén növelni kívánják a közös, német-lengyel ellenőrzések számát a vasúti és a légi 

közlekedésben is. A mobil ellenőrzőpontok számának növelése ugyanakkor számos CDU politikus 

szerint nem lesz elegendő a Beloruszon keresztül Lengyelországon át Németországba irányuló migráció 

https://www.tagesschau.de/ausland/europa/nato-treffen-oslo-100.html
https://www.zdf.de/nachrichten/politik/baerbock-nato-beitritt-ukraine-krieg-russland-100.html
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feltartóztatására. Különösen Brandenburg és Szászország CDU-s belügyminiszterei, Michael Stübgen és 

Armin Schuster adtak hangot a közelmúltban azon meggyőződésüknek, mely szerint a lengyel 

határszakaszon is állandó jellegű, határellenőrzés visszaállítására van szükség. 

A május 10-i menekültügyi csúcstalálkozón a szövetségi és a tartományi kormányok megállapodtak abban, 

hogy az osztrák határhoz hasonló, helyhez kötött ellenőrzéseket vezetnek be, attól függően, hogy hogyan 

alakul a helyzet a szomszédos országokkal közös német határokon. 

Az Európai Statisztikai Hivatal legfrissebb adatai szerint az Európai Unióban az év elején több mint 40%-

kal több menedékkérelmet nyújtottak be az egy évvel ezelőtti időszakhoz képest. Németországban a 

Szövetségi Migrációs és Menekültügyi Hivatal (Bundesamt für Migration und Flüchtlinge – BAMF) az év első 

négy hónapjában 110.516 menedékkérelmet regisztrált, ami 78%-kal több, mint egy évvel korábban. A 

hivatal adatai szerint legtöbb kérelmező Szíriából és Afganisztánból érkezett. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Oroszországnak be kell zárnia négy németországi konzuli képviseletét 

A berlini szövetségi külügyminisztérium bejelentése alapján a szövetségi kormány visszavonja az öt 

németországi orosz főkonzulátusból négynek az engedélyét. Ezzel az orosz kormány azon döntésére 

kívánnak reagálni, mely szerint 350 főre korlátozták az Oroszországban tartózkodó német tisztviselők 

számát. A döntés értelmében a kivonásnak az év végéig be kell fejeződnie. Oroszország csak a berlini 

nagykövetséget és egy konzulátust működtethet majd. Ezzel párhuzamosan Németország maga is bezárja 

kalinyingrádi, jekatyerinburgi és novoszibirszki főkonzulátusait, mivel a konzuli szolgáltatások az ottani 

személyzet létszámára vonatkozó orosz korlátozások miatt már nem lehetségesek. 

A diplomácia kapcsolatok további romlásának jeleként az előző héten került nyilvánosságra, hogy a 

moszkvai vezetés az oroszországi hivatalos német „jelenlét” mértékét 350 főre korlátozza. A döntés 

ugyanúgy vonatkozik a nagykövetség és a főkonzulátusok diplomáciai személyzetére, valamint a kulturális 

közvetítőkre, például a német iskolák és Goethe Intézetek alkalmazottaira – legyen szó akár 

Németországból kiküldött, akár helyi személyzetre. Moszkva ezzel „egy újabb eszkalációs lépést tett" – 

jelentette ki a külügyminisztérium szóvivője. Hozzátéve, hogy: „Ez az indokolatlan döntés arra kényszeríti a 

német kormányt, hogy nagyon jelentős megszorításokat hajtson végre oroszországi jelenlétének minden területén." 

Novembertől csak a moszkvai német nagykövetség és a szentpétervári főkonzulátus marad majd nyitva. 

Mindezért cserébe az idei év végéig négy orosz konzulátusnak is be kell szüntetnie a tevékenységét. 

Oroszország Németországban Bonnban, Frankfurt am Mainzban, Hamburgban, Lipcsében és 

Münchenben működtet főkonzulátust. Hogy melyik négyet zárják be, a külügyminisztérium szóvivője 

szerint egyelőre még nem világos. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide.  

 

4. Precedens értékű ítélet a szélsőbaloldali aktivisták ügyében 

A német sajtót és közvéleményt lázban tartó tárgyalássorozat végén a drezdai tartományi felsőbíróság 

előző héten hozott Lina E. és társai ügyében. A vád szerint a fővádlott vezette radikális szélsőbaloldali 

csoport több, szélsőjobboldali nézeteket valló személy elleni brutális támadásért terheli a felelősség. A 

2018 és 2020 között támadássorozatban 13 ember sérült meg, közülük kettő potenciálisan 

életveszélyesen. A vádlott elutasította a demokratikus jogállamiságot, valamint az állam erőszak 

https://www.faz.net/agenturmeldungen/dpa/faeser-bleibt-bei-nein-zu-grenzkontrollen-an-grenze-zu-polen-18927991.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/faeser-grenze-deutschland-polen-100.html
https://www.tagesschau.de/inland/konsulate-russland-100.html
https://www.spiegel.de/ausland/russland-kuendigt-angemessene-reaktion-auf-konsulatsschliessungen-an-a-d41ba823-edd8-45cf-90fa-4539267a4456
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monopóliumát – hangzott el egy másik vádpontban ismertetésekor. A fővádlottat a bíróság öt év és 

három hónap börtönbüntetésre ítélte, míg három vádlott-társára két év és öt hónap, illetve három év és 

három hónap közötti börtönbüntetést szabott ki. 

A növekvő, politikai indíttatású erőszakos bűncselekmények száma, valamint a szélsőbaloldali szcéna 

egyes elemeinek fokozott radikalizációja és erőszakos tettek elkövetésére való hajlandósága miatt (a 

szélsőjobboldali radikális csoportok, illetve magányos elkövetők által elkövetett bűnesetek lényegében 

az újraegyesítés óta az egyik legfontosabb kihívást jelentik a német alkotmányos rendre nézve) sokan 

előzetesen precedens értékű ítéletet vártak az ügyben. 

Az ítélethirdetést követően kiadott közleményében Nancy Faeser (SPD) szövetségi belügyminiszter 

egyre nagyobb veszélyként értékelte az erőszakra kész baloldali szélsőségesek csoportosulásokat. „A 

baloldali szélsőséges csoportokban csökkent a gátlásküszöb azzal kapcsolatban, hogy akár szélsőséges brutalitással is 

támadjanak politikai ellenfelekre. (…) Egy demokratikus jogállamban nem lehet helye az önbíráskodásnak. Egyetlen 

cél sem igazolja a politikai erőszakot.” – jelentette ki a miniszter. 

Az ítéletre reagálva a baloldali autonóm szcéna június 3-ra, szombatra tüntetést szervezett Lipcsében. 

Előzetesen a lipcsei rendőrség az elmúlt két év legnagyobb rendőri bevetésére számított, amely könnyen 

erőszakos összecsapásokba torkolhat a résztvevők előzetes felhívásai alapján. Erre válaszul kedden a 

lipcsei önkormányzat a politikai tartalmú tüntetések hétvégi betiltása mellett döntött. Pénteken és 

szombaton este több német nagyvárosban az elítéltek melletti szimpátia tüntetésekre került sor, néhány 

esetben a tüntetések résztvevői és a rendőri erők között erőszakos összecsapásokra is sor került.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. 2022-ben rekordszámú külföldi kapott német állampolgárságot 

A Szövetségi Statisztikai Hivatal a napokban tette közzé a 2022-es évre vonatkozó adatait, amely szerint 

tavaly mintegy 168.500 ember tett állampolgársági esküt Németországban. Ez 28%-os növekedést jelent 

2021-hez képest, egyben húszéves rekord is, hiszen 2002 óta nem volt példa arra, hogy ennyi új 

állampolgárral gyarapodjon az ország egy év alatt.  Az újonnan honosított állampolgárok legnagyobb 

csoportját, mintegy 29%-ot (48.300 fő) a szír nemzetiségűek teszik ki. A statisztikák szerint többségük 

fiatal férfi, akik állampolgárságuk megszerzése előtt átlagosan 6,4 évet tartózkodtak Németországban. 

Többségük a 2014-2016 közötti menekülthullámokkal érkezett Németországba. A statisztikák szerint a 

szíreket a török, iraki és ukrán nemzetiségűek követik, vagyis e nemzetiségek tagjai közül kerültek ki 

legnagyobb arányban az új német állampolgárok.  

A jelenlegi német törvények értelmében a harmadik országokból érkező bevándorlók 8 évvel 

németországi letelepedésük után folyamodhatnak német állampolgárságért, amennyiben jó nyelvtudással, 

biztos megélhetéssel rendelkeznek és büntetlen előéletűek. 6 év után lehetőség van egy ún. előrehozott 

állampolgársági eljárásra is, amely azonban csak olyan személyek számára lehetséges, akik különösen jó 

eredményeket tudnak felmutatni az integráció területén, úgy, mint jó nyelvtudás, különösen jó tanulmányi 

vagy szakmai eredmények, illetve társadalmi szerepvállalás. Az elmúlt években duplájára nőtt azon 

külföldiek száma, akik az előrehozott procedúrával szerezhettek állampolgárságot. A német kormány 

pedig jelenleg is egy, a német állampolgárság megszerzését megkönnyítő és a kettős állampolgárságot 

elfogadó törvényjavaslat elfogadásán dolgozik, amelynek értelmében az állampolgárság, különösen jó 

integrációs eredmények esetén már 3 év után lehetséges lenne.   

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.faz.net/aktuell/politik/inland/lina-e-mehr-als-fuenf-jahre-haft-fuer-linksextremistin-in-dresden-18930935.html
https://www.tagesschau.de/inland/regional/sachsen/demonstrationsverbot-in-leipzig-verhaengt-100.html
https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2023/05/PD23_205_125.html
A%20Szövetségi%20Statisztikai%20Hivatal%20a%20napokban%20tette%20közzé%20a%202022-es%20évre%20vonatkozó%20adatait,%20amely%20szerint%20tavaly%20mintegy%20168.500%20ember%20tett%20állampolgársági%20esküt%20Németországban.%20Ez%2028%25-os%20növekedést%20jelent%202021-hez%20képest,%20egyben%20húszéves%20rekord%20is,%20hiszen%202002%20óta%20nem%20volt%20példa%20arra,%20hogy%20ennyi%20új%20állampolgárral%20gyarapodjon%20az%20ország%20egy%20év%20alatt.%20%20Az%20újonnan%20honosított%20állampolgárok%20legnagyobb%20csoportját,%20mintegy%2029%20%25-ot%20(48.300%20fő)%20a%20szír%20nemzetiségűek%20teszik%20ki.%20A%20statisztikák%20szerint%20többségük%20fiatal%20férfi,%20akik%20állampolgárságuk%20megszerzése%20előtt%20átlagosan%206,4%20évet%20tartózkodtak%20Németországban.%20Többségük%20a%202014-2016%20közötti%20menekülthullámokkal%20érkezett%20Németországba.%20A%20statisztikák%20szerint%20a%20szíreket%20a%20török,%20iraki%20és%20ukrán%20nemzetiségűek%20követik,%20vagyis%20e%20nemzetiségek%20tagjai%20közül%20kerültek%20ki%20legnagyobb%20arányban%20az%20új%20német%20állampolgárok.
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6. Rekordalacsony szinten az elégedettség a német kormánypártokkal             

Újra érdekes adatokkal szolgált a német közszolgálati televízió (ARD) „Deutschlandtrend” nevet viselő 

legújabb felmérése, amely szerint az AfD profitál leginkább abból a helyzetből, amelybe a jelzőlámpa-

koalíció (SPD-Zöldek-FDP) került, különösen az épületenergetikai-törvény módosítása körül kialakult 

vita miatt. A felmérésre adott válaszok értelmében, ha most vasárnap választanának szövetségi 

parlamentet, az AfD a szavazatok 18%-kát szerezné meg, amellyel fej-fej mellett állna a második helyen 

a kancellárt adó SPD-vel. Az Unió-pártok 29%-kal továbbra is a legerősebb erő lehetnének, míg a Zöldek 

15, az FDP pedig továbbra is 7%-kon állnának. Egyúttal mélypontra esett az emberek jelzőlámpa-

koalícióval (SPD-Zöldek-FDP) való elégedettsége: a felmérés szerint a megkérdezettek 79%-ka nem 

elégedett és mindössze 20%-ka elégedett a szövetségi kormány munkájával. 

A lakosság megosztott abban a kérdésben, hogy helyes-e, ha a kormány betiltja a környezetszennyező 

fűtési rendszerek telepítését: 49% elutasítja, 45% pedig helyesli a tervet. Hatból öt megkérdezett (84 

százalék) továbbá úgy véli, hogy Scholz kancellárnak egyértelműbb irányt kellene adnia a szövetségi 

kormánynak és körülbelül ugyanennyien (83%) tartja úgy, hogy a három kormánypárt túl sokáig húzza a 

problémák megoldását. 

Az ARD a felméréssel kapcsolatban elmondta, hogy az AfD csak 2018 szeptemberében szerepelt ilyen 

jól, míg a Zöldek 15%-kos eredménye a legrosszabb 2021 szeptembere, az előző Bundestag-választás 

hónapja óta. A három héttel korábbi Deutschlandtrendhez képest az AfD két pontot javított, a 

CDU/CSU, az SPD és a Zöldek egy-egy százalékpontot veszítettek. Christian Lindner pénzügyminiszter 

FDP-je stabilan 7%-kon áll, míg a Baloldal nem tud profitálni a kormánypártok nyilvánvaló válságából, 

eredménye ötről négy százalékra romlott. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

 
Aktualitások 

Június 6-án és 7-én kerül megrendezésre az MCC Budapest Peace Forum c. konferenciája, amely az 

Ukrajnában zajló háború lezárásának lehetőségeit vizsgálja. A konferencia keretében világhírű 

szakemberek, közgazdászok, professzorok, kutatók és tanárok érkeznek Budapestre. A 

panelbeszélgetések keretében a résztvevők felvázolják a béke potenciális forgatókönyveit, górcső alá 

veszik az Egyesült Államok háborúval kapcsolatos politikáját, valamint az Európát uraló energiakrízist, s 

kitérnek az államszuverenitás és a 21. századi hadviselés kérdéseire is. A rendezvény keretében június 7-

én, 14 órától ad elő Carsten Uwe Rentzing, a Németországi Egyesült Evangélikus-Lutheránus Egyház 

közép- és kelet-európai képviselője.  

Regisztráció és további részletek a rendezvény honlapján. 

 

2023. augusztus 6-10. között Révfülöpön szervez közös nyári tábort a Magyar-Német Intézet és a Magyar-

Német Baráti Társaság, amelyre a politika iránt érdeklődő, magyar és német fiatalok jelentkezését várják. 

A program keretében a magyar-német barátságot feldolgozó interaktív workshopokra és beszélgetésekre 

fog sor kerülni a teljes európai kontextus figyelembe vételével. A szemináriumok nyelve német lesz.  

További részletekért kattintson a Magyar-Német Intézet honlapjára. 

https://www.tagesschau.de/inland/deutschlandtrend/deutschlandtrend-3368.html
https://www.zeit.de/politik/deutschland/2023-06/afd-spd-deutschlandtrend-cdu-kritik-ampelpolitik
https://peaceforum.mcc.hu/
https://magyarnemetintezet.hu/esemeny/magyar-nemet-nyari-tabor-magyarorszag-es-nemetorszag-jovoje-europaban
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Cikk- és interjúajánló 

A német GDP 0,3 százalékkal csökkent az év első negyedévében az előző három hónaphoz képest. Mivel 

a tavalyi év utolsó negyedévében szintén visszaesést regisztráltak, Európa legnagyobb gazdasága technikai 

recesszióba került. A részletekről Bauer Bence beszélt az Ultrahang műsorában. 

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson az Ultrahang honlapjára.  

 

Érezhetően csökkent a német koalíciós pártok támogatottsága az elmúlt időszakban. Ilyen helyzetben a 

felek gyakran egymástól is igyekeznek szavazatokat szerezni. Ez történik most Berlinben, ahol ismét 

koalíciós villongások törtek ki az energiapolitikával kapcsolatban. Többek között erről nyilatkozott Bauer 

Bence az M1 Világ című műsorában. 

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson az M1 honlapjára.  

 

A Weltwoche c. lapban jelent meg intézetigazgatónk, Bauer Bence cikke, amelyben az Ukrajnában zajló 

háborút lezáró lehetséges magyarországi béketárgyalásokról, valamint az Európáért való felelősségünkről 

értekezett.  

A teljes cikk elolvasásához kattintson a Weltwoche honlapjára. 

 

A német zöldek fokozatosan veszítenek támogatottságukból, míg a jobboldali radikális Alternatíva 

Németországért párt egyre nagyobb támogatottságot kap. Többek között erről nyilatkozott Dobrowiecki 

Péter, a Magyar-Német Intézet kutatási vezetője az HírTV Globál c. műsorában.  

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson a HírTV honlapjára. 
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